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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

اما و اگرها درخصوص طرح اصلاح 
قانون انتخابات ریاست‌جمهوری 
همچنان وجود دارد؛ از انتقادات به 
وسیع کردن دامنه اختیارات شورای 
نگهبان گرفته تا سکوتش درباره »رجل 

سیاسی«. 
اما مجلس اصولگرا عزم خود را جزم 
کرده که این طرح را تا پیش از انتخابات 
1400 به سرانجام برساند. بنا بر همین 
عزم جزم شده، دیروز کلیات این طرح 
با 160 رأی موافق، 77 رأی مخالف 
و هشت رأی ممتنع از مجموع 244 

نماینده حاضر در جلسه تصویب شد. 
پس از این تصویب، طرح مذکور 
برای بررسی جزئیات بیشتر به 
کمیسیون شوراها ارجاع شد. نطق 
مخالفان و موافقان اما حاکی از این بود 
که اختلاف‌نظرها بر سر این طرح در 
خود صحن مجلس نیز بسیار است؛ 
اختلاف‌نظرهایی که حتی تا »چرایی 
پرداختن به چنین طرحی« نیز پیش 

رفتند. 
شائبه مهندسی انتخابات

احمد نادری، نماینده مردم تهران 
در جریان بررسی این طرح گفت: نکته 
مثبت این طرح این است که هر فردی 
نمی‌تواند در انتخابات ریاست‌جمهوری 

شرکت کند؛ اما عیب آن این است که در 
این زمان که کشور در مشکلات معیشتی 
قرار دارد و همه مردم چشم به مجلس 
انقلابی دوخته‌اند که مشکلات آنها حل 
شود آیا الحاق ماده به انتخابات ریاست 

جمهوری واجب است؟
او ادامه داد: این طرح شائبه مهندسی 
کردن انتخابات ریاست‌جمهوری 
توسط نمایندگان را از سوی رسانه‌ها و 
کارشناسان بیشتر می‌کند و سوال این 
است که چرا باید مجلس انقلابی کاری 

کند که این اتهام به‌آن وارد شود؟
علاوه بر او سید کاظم دلخوش اباتری، 
نماینده مردم صومعه‌سرا هم با اشاره 
مشابهی گفت که ما اکنون در مشکلات 
معیشتی کشور در بحران هستیم و دراین 

زمان نیازی به ارائه این طرح نیست.
او همچنین با بیان اینکه این طرح 
در موارد مختلف از جمله نحوه ثبت‌نام 
نمایندگان مغایر با قانون اساسی است، 
تصریح کرد: اینکه شورای نگهبان زودتر 
از زمان ثبت نام به موضوع ورود پیدا کند، 

مخالف روح انتخابات است.
در مقابل اما موافقان طرح مذکور، 
تاکید می‌کردند که تصویب آن دیر 
هم شده است. سیدمحمدرضا 
میرتاج‌الدینی، نماینده تبریز یکی از 
همان‌ها بود که گفت: زمان تصویب این 
طرح دیر هم شده است و پیش از این 

در مجلس هشتم طرحی در این زمینه 
داده شده بود.

دغدغه مضحکه شدن
او و تنی چند دیگر از نمایندگان به 
صف‌های طویلی که برای ثبت نام در 
انتخابات ریاست جمهوری تشکیل 
می‌شود و حواشی آن اشاره کردند و 
گفتند: »یادمان نرفته که پیش از این 
در زمان انتخابات ریاست‌جمهوری دنیا 

چگونه ما را مضحکه و نگاه می‌کرد.«
تاکید آنها بر این بود که این طرح، 
با فیلترهایی که ایجاد می‌کند، مانع 
از ثبت‌نام هر فردی در انتخابات 

ریاست‌جمهوری شود. 
حبیب‌الله دهمرده، نماینده زابل در 
موافقت با این طرح، در همین ارتباط 
گفت: تصویب این طرح را بسیار ضروری 
می‌دانم چرا که هنگام ثبت نام برای 
انتخابات ریاست جمهوری جهان بر 
وضعیت انتخابات ما متمرکز می‌شود 
و گاهی به دلیل انتشار ویدیو‌هایی در 
فضای مجازی ما را تمسخر نیز می‌کنند.

جال محمودزاده، نایب رئیس 
کمیسیون کشاورزی مجلس نیز در 
همین ارتباط تصریح کرد: اگر اجازه 
دهیم هر فرد با هر سابقه و مدرکی در 
انتخابات شرکت کند در ادامه مجبور به 
حذف آن‌ها خواهیم شد که این مسئله 

برای کشور هزینه‌بر است.

سر و سامان دادن به انتخابات 
ریاست‌جمهوری و دغدغه صف‌های 
طویلی که گاه دست‌آویز مضحکه 
هستند، سال‌هاست که در دستور کار 
مجالس مختلف بوده است اما مسئله 
همواره اختلاف بر سر جزئیات و چگونگی 
این سر و سامان دادن، بوده است. همین 
اختلافات نیز منجر شده که این طرح 
همواره بر زمین بماند. هرچند که این 
بار با توجه به قرابت و نزدیکی شورای 
نگهبان با مجلس اصولگرا، می‌توان 
انتظار داشت که طرح اصاح قانون 

انتخابات به نتیجه برسد. 
 »انحراف از 30 سال پیش

 شروع شد«
جلسه دیروز مجلس اما نشان داد 
که سایه این اختلافات بر سر این طرح 

نیز وجود دارد؛ برای نمونه اختلاف 
بر سر سن. برخی نمایندگان تاکید 
داشتند که نباید 45 سال را حداقل سن 
کاندیداتوری انتخابات ریاست‌جمهوری 
در نظر گرفت. میرتاج‌الدینی، عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه در این 
خصوص گفت: در نظر گرفتن سن 
۴۵ سال قابل استناد نیست چراکه در 
انتخاب نبوت نیز مبنای سن ۴۰ سال 

بوده است.
او همچنین تاکید کرد که قضات، 
وکلا و روزنامه‌نگاران برجسته نیز باید 

بتوانند در انتخابات ثبت نام کنند.
جلال محمودزاده، نماینده مردم 
مهاباد به همین موضوع اشاره و تصریح 
کرد: در نظر گرفتن سن ۴۵ سال به 
عنوان یکی از شروط حضور در انتخابات 

منطقی نیست.
حتی در بیرون از مجلس نیز این 
جزئیات با واکنش مواجه شدند. محسن 
رضایی، دبیر مجمع تشخیص مصلحت 
نظام در صفحه اینستاگرامش به این 
موضوع پرداخت و نوشت: »مهمترین 
عامل عبور کشور از مشکلات کنونی و 
بقای نظام، به انتقال درست و به موقع 
مسئولیت‌های بین نسلی بستگی دارد. 
متاسفانه انحراف از 30 سال پیش شروع 
شد و انتقال بین نسلی از نسل اول به دوم 

صورت نگرفت!«
او ادامه داد: »این انحراف به نسل سوم 
و چهارم کشیده شد. به طوری که امروز 
معیار جوان بودن را زیر 45 سال تعیین 
می‌کنند در حالی که معیار جوان بودن 
در دهه اول انقلاب زیر 30 سال بود. نسل 
اول برای آنکه خودش در قدرت بماند و 
از ورود نسل دوم جلوگیری کند مرتب 
معیار جوان بودن را بالا برده است و آن‌ها 
را متهم به ناتوانی و آماده نبودن برای 
پذیرش مسئولیت‌ها کرده است؛ لذا 
انبوهی از جوانان انقلاب پشت در‌های 
مسئولیت واقع و مردم از خدمات‌دهی 
آن‌ها محروم شده‌اند. محدود کردن 
سن ۴۵ سال در رقابت انتخابات ۱۴۰۰ 

اشتباه بزرگی است.«
دولت مخالف است

گذشته از این جزئیات، دولت 
مخالف طرح مذکور است. هفته گذشته 
حسینعلی امیری، معاون پارلمانی 
رئیس‌جمهوری برای چندمین بار 
صریحا اعام کرد که دولت با طرح 

مجلس مخالف است و لایحه دولت در 
خصوص انتخابات ریاست‌جمهوری 
محصول ساعت‌ها کار و جلسات 
کارشناسی است و بهتر است مجلس 

آن را پی بگیرد. 
دیروز نیز محمد جواد کولیوند، قائم 
مقام وزیرکشور در امور مجلس به عنوان 
نماینده دولت، ضمن مخالفت با طرح 
مجلس، مغایرت‌های قانونی آن را مطرح 
کرد و گفت: اینکه وزارت کشور برای 
موضوع الکترونیکی کردن انتخابات 
ریاست‌جمهوری مکلف است، مغایر 
اصل ۷۵ قانون اساسی است و بهتر است 
مجلس به جای پرداختن به این طرح 

لایحه دولت را در دستور کار قرار دهد.
این طرح مشکلی را حل نمی‌کند

با این حال، مجلس در به سرانجام 
رساندن این طرح تعجیل دارد. نصرالله 
پژمانفر، نماینده مشهد اما دیروز در 
مجلس این سوال را مطرح کرد که آیا 
این طرح مشکلی را حل خواهد کرد؟ او 
توضیح داد: باید صلاحیت‌های کیفی را 
رعایت کنیم و سوال این است که سوابق 
کمی مانند سن و مدرک تحصیلی 
مشکل را حل می‌کند؟ زیرا در این طرح به 
موضوع کمی پرداخته شده؛ لذا این طرح 
نه تنها مشکلی را حل نمی‌کند بلکه سبب 
ابهام می‌شود. پژمانفر با بیان اینکه چرا 
باید فقط سرلشکر بتواند برای حضور در 
انتخابات ریاست‌جمهوری ثبت‌نام کند، 
ولی سرتیپ امکان ثبت‌نام ندارد، تصریح 
کرد: بهتر است شائبه سیاسی‌کاری را 
در مجلس تقویت نکنیم و پیشنهاد 
می‌دهیم بعد از انتخابات ۱۴۰۰ به این 
موضوع پرداخته شود. هرچند که به 

نظر نمی‌رسد پیشنهاد او پذیرفته شود.

مجلس کلیات طرح اصلاح قانون انتخابات ریاست‌جمهوری را تصویب کرد؛

تعجیل برای یک تغییر »فی‌الاهم«!

خبر

نماینده مردم تهران در مجلس گفت: امروز 
کشور درگیر تحریم‌های داخلی است و از فقدان 
یک مدیریت مقتدر اقتصادی در دولت رنج می‌برد. 
متأسفانه کم‌اعتنایی ریاست محترم جمهور به 
حوزه اقتصاد باعث شده که حتی دستگاه‌های 
فرابخشی و کلان اقتصادی مثل بانک مرکزی، 
وزارت امور اقتصادی ودارایی، سازمان برنامه و 
بودجه، وزارت صمت، وزارت نفت و دیگران به 

صورت جزیره‌ای و ملوک‌الطوایفی اداره شوند.
الیاس نادران در نطق میان‌دستور خود در 
نشست علنی دیروز مجلس، در این خصوص 
ادامه داد: تزریق ناامیدی از بیرون وقتی با این 
ناکارآمدی‌های مدیریتی ممزوج می‌شود، اعتماد 
عمومی که ریشه سرمایه اجتماعی است را از 

بین می‌برد، حال آنکه گشایش‌های ارزی از 
مهرماه چشم‌انداز روشنی را نوید می‌دهد. نادران 
خاطرنشان کرد: از ریاست‌جمهور به عنوان فرمانده 
این میدان می‌خواهم مدیریت یکپارچه اقتصادی 
را بر اقتصاد ملی حاکم کند و ظرفیت‌های تولیدی، 
مالی و فکری کشور در بخش خصوصی و سایر قوا 

بهره گیرد.
 سخنگوی دولت، 

مجلس را به تمسخر گرفته است
وی گفت: مجلس هر چند با تأخیر پس از چهار 
ماه با بررسی راه‌های مختلف تأمین مالی طرح 
کوتاه‌مدت معیشت مردم از طریق کالابرگ‌های 
الکترونیکی را تصویب کرد. امروز برای مردمی که 
زیر چرخ‌دنده‌های تحریم خارجی، ناکارآمدی 

مدیریتی داخلی و سوءاستفاده عده‌ای فرصت‌طلب 
صاحب قدرت اقتصادی گرفتار شده‌اند، حل 
معضلات معیشتی یک انتخاب نیست، یک ضرورت 
است. نماینده مردم تهران در مجلس شورای 
اسلامی افزود: متأسفانه سخنگوی دولت که بیشتر 
استاد جنگ روانی است تا کارشناس اقتصادی، 
برخلاف رویه‌های ریاست‌جمهوری، مجلس را به 
تمسخر گرفته است. من از همین تریبون مسئولان 
دولتی را در رابطه با طرح مجلس و راه‌های تأمین 
مالی آن به مناظره دعوت می‌کنم تا معلوم شود 
کدام شیوه‌ها، عملکردها و رویکردها در بودجه 99 
عاقلانه‌تر، عادلانه‌تر و شدنی‌تر است و آثار تورمی 
کمتری دارد و طبقات ضعیف و متوسط را بیشتر 
حمایت می‌کند. وی خاطرنشان کرد: طرح‌های 

دیگری در حمایت از تولید و برداشتن تحریم‌های 
داخلی در دست بررسی است که ان‌شاءالله در 
بودجه 1400 و قبل از آن اعمال خواهد شد. نادران 
همچنین گفت: چرا پس از گذشت بیش از پنج ماه 
خروجی قابل اعتنایی در حوزه اقتصادی و اجتماعی 
نداریم الا طرح معیشت که در حال بررسی است؛ 

آفت، عمده سرگرم شدن نماینده به حوادث زیانبار 
یا سهل‌انگاری در کار و یا دسته‌بندی‌های ناسالم و 
قومی و قبیله‌ای و منطقه‌ای است. دو آفت مجلس را 
تهدید می‌کند. نحوه شکل‌گیری ساختار قدرت در 
مجلس و متأسفانه زین کردن اسب برای انتخابات 

1400 توسط عده‌ای از نمایندگان.

نادران: 

دستگاه‌های اقتصادی ملوک‌الطوایفی اداره می‌شوند
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با حکم رهبر معظم انقلاب؛ 
سیداحمد خاتمی به عضویت 
شورای نگهبان منصوب شد 

رهبر انقلاب به‌ دنبال کناره‌گیری آیت‌الله یزدی 
از عضویت شورای نگهبان به علت عوارض جسمی و 
کهولت، در حکمی سیداحمد خاتمی را به عضویت 
شورای نگهبان منصوب کردند. به گزارش پایگاه 
اطلاع رسانی دفتر مقام معظم رهبری، در حکم 
رهبر انقلاب  خطاب به سیداحمد خاتمی آمده 
است:»با عنایت به اینکه جناب آیت‌الله آقای حاج 
شیخ محمد یزدی دام‌بقائه پس از سال‌ها حضور 
ارزنده در مسئولیت‌های گوناگون جمهوری 
اسلامی و عضویت در شورای نگهبان به خاطر 
عوارض جسمی و کهولت از آن شورای محترم 
کناره‌گیری کرده‌اند، با تشکر از ایشان جنابعالی 
را به عضویت در شورای نگهبان منصوب می‌کنم 
و مزید توفیقات آن شورا و شخص جنابعالی را از 

خداوند مسألت می‌کنم.«
    

ذوالنوری: 
طراح عملیات تروریستی رژه 
اهواز تحت بازجویی است

مجتبی ذوالنوری، رئیس کمیسیون امنیت ملی 
با اشاره به دستگیری و انتقال حبیب أسیود، سرکرده 
گروهک تروریستی الاحوازیه به عنوان طراح عملیات 
ترویستی رژه اهواز در سال ۹۷، گفت: الاحوازیه یک 
گروهک پان عربیست و تجزیه‌طلب بوده که از زمان 
شروع جنگ ایران و عراق فعال بودند. وی با بیان اینکه 
أسیود در تهران تحت بازجویی نیروهای امنیتی 
و اطلاعاتی کشور است، افزود: قطعا بعد از دریافت 
اطلاعات لازم از این تروریست و تکمیل پرونده، وی 
برای حضور در محکمه‌ای عادلانه آماده خواهد شد 

تا به سزای عمل خود برسد.
    

دلخوش:
مجلس راهکار خاصی برای حل 

مشکلات اقتصادی ندارد
کاظم دلخوش اباتری، سخنگوی کمیسیون 
حقوقی و قضایی مجلس، در خصوص مشکلات 
اقتصادی کشور و در پاسخ به این سوال که راهکارهای 
مجلس برای برون‌رفت از شرایط کنونی چیست، 
به ایلنا گفت: مجلس راهکار خاصی ندارد. بخش 
زیادی از مشکلات مربوط به تحریم‌ها است و اینکه 
ما نمی‌توانیم از منابعی که در بودجه کشور در نظر 
گرفته شده است، به‌درستی استفاده کنیم. یک 
منبع دیگر هم نفت است که به دلیل تحریم‌ها قادر 
به استفاده از آن نیستیم، منبع دیگر مالیات بود که 
شیوع ویروس کرونا و اثرات منفی آن بر اقتصاد، در 

کنار اثرات تحریم‌ها مزید بر علت شد.
    

‌حساب توئیتری سفیر ایران 
در یمن مسدود شد

حسن ایرلو، سفیر جدید جمهوری اسلامی 
ایران در یمن از مسدود شدن صفحه توئیتری خود 
خبر داد و تاکید کرد که این اقدام تحت فشار لابی 
سعودی صورت گرفته است. بر اساس این گزارش، 
حسن ایرلو سه‌شنبه هفته گذشته استوارنامه خود را 
به وزیر خارجه دولت انقلابی یمن تقدیم و ماموریت 

خود را در این کشور آغاز کرد. 
    

واعظی: 
دولت درگیر انتخابات ۱۴۰۰ نیست

محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس‌جمهور در 
گفت‌وگو با تسنیم در واکنش به انتشار برخی اخبار 
مبنی بر ورود چند چهره دولتی مانند نوبخت برای 
کاندیدا شدن در انتخابات ریاست‌جمهوری و اینکه 
آیا این مسئله باعث‌ نمی‌شود دولتی‌ها بیشتر از آنکه 
دغدغه حل مشکلات اقتصادی مردم را داشته باشند 
خود را درگیر مباحث انتخاباتی کنند، گفت: ما درگیر 
انتخابات نشدیم بلکه دیگران سعی دارند ما را درگیر 
انتخابات کنند. وی افزود: عده‌ای تلاش می‌کنند 
انتظارات مردم را از دولت بالا ببرند درحالی که همه 
تلاش دولت کاهش مشکلات مردم است و در این 
زمینه نیز برنامه‌ریزی‌های مناسبی صورت می‌گیرد.

    
طی اطلاعیه ای اعلام شد؛

توضیحات وزارت خارجه درباره 
قربانیان ایرانی حادثه کانال مانش

روابط عمومی وزارت امور خارجه با انتشار 
اطلاعیه‌ای با اشاره به برخی اخبار منتشر شده در 
خصوص انتقال پیکرهای خانواده ایرانی که دو روز 
قبل در کانال مانش غرق شدند، اعلام کرد: اداره کل 
امور کنسولی و نمایندگی جمهوری اسلامی ایران 
در پاریس از نخستین لحظات این حادثه دلخراش، 
پیگیر انجام اقدامات لازم برای تسهیل انتقال 
قربانیان این حادثه به ایران هستند و این پیگیری‌ها 

کماکان ادامه دارد. 

پژمانفر با بیان اینکه چرا 
باید فقط سرلشکر بتواند 
برای حضور در انتخابات 

ریاست‌جمهوری ثبت‌نام 
کند، ولی سرتیپ امکان 

ثبت‌نام ندارد، گفت: بهتر 
است شائبه سیاسی‌کاری 
را در مجلس تقویت نکنیم 

و بعد از انتخابات ۱۴۰۰ به 
اصلاح قانون انتخابات 

پرداخته شود

برخی نمایندگان تاکید 
داشتند که نباید 45 سال را 

حداقل سن کاندیداتوری 
انتخابات ریاست‌جمهوری 

در نظر گرفت. در بیرون 
از مجلس محسن رضایی 

نوشت: محدود کردن سن 
۴۵ سال در رقابت انتخابات 

۱۴۰۰ اشتباه بزرگی است

وزیر امور خارجه درباره انتقال و حضور گروه‌های تروریستی 
در جوار مرزهای کشورمان در قره‌باغ هشدار داد.

به گزارش ایسنا، محمد جواد ظریف در خصوص 
ناامنی‌های ناشی از انتقال تروریست‌ها به ویژه بقایای داعش 
به منطقه قره‌باغ و رایزنی‌های دستگاه دیپلماسی برای مقابله 
با آنان؛ با تایید حضور تروریست‌های تکفیری و احتمال حضور 
صهیونیست‌ها در این منطقه، تاکید کرد: درباره نیروهای 
تروریستی تقریبا مطمئنیم که آنان در میانه درگیری‌ها حاضر 

بودند و ما حتما تاکید کردیم که این اقدام به صلاح هیچ کس 
نیست. وی هشدار داد: در مذاکرات اخیر و حتی قبل از آن به 

اطلاع مقامات آذربایجان و ارمنستان و نیز روسیه و ترکیه 
رساندیم که جمهوری اسامی ایران چنین چیزی 
را تحمل نخواهد کرد. رئیس دستگاه دیپلماسی در 

گفت‌وگو با خبرگزاری صدا و سیما  بار دیگر تاکید 
کرد: اکنون این تروریست‌ها در حاشیه مرزهای 
ما حضور ندارند، اما احتمال این که با فاصله از 

حاشیه مرزهای ما حضور داشته باشند، کماکان بالاست و ما 
این نگرانی را به طور جدی به طرفین اعلام کردیم.

وزیر امور خارجه، طرح صلح جمهوری اسلامی ایران برای 
برقراری صلح در قره‌باغ را حرکت به سمت حل و فصل این 
درگیری و به ویژه خروج نیروهای اشغالگر از مناطق اشغالی 
دانست. وی افزود: متاسفانه در ۳۰ سال گذشته کار مذاکرات 
به نتیجه نرسیده و این تنش نیز همواره وجود داشته است، آن 
هم تنش‌هایی در کنار مرزهای ما که غیرنظامیان و مردم از دو 

طرف تهدید شدند.
وی با تبیین اهداف سفر منطقه‌ای معاون سیاسی 
وزارت خارجه و طرح کشورمان برای صلح در قره باغ، 
اظهار داشت: از نکات مهم طرح کشورمان 

این است که فقط مربوط به آتش بس موقت نیست، بلکه حرکت 
به سمت حل و فصل درگیری‌ها براساس چارچوبی است که با 
اعلام تعهد دو طرف به مجموعه‌ای از اصول آغاز می‌شود و بعد با 
اقداماتی به ویژه خروج نیروهای اشغالگر از همه مناطق اشغالی 

ادامه می‌یابد.
وزیر امور خارجه، تضمین حقوق مردم، ایجاد راه‌های 
ارتباطی، نظارت کشورهای منطقه بر روند اجرای طرح و مسائلی 
از این قبیل را از دیگر از اجزای طرح صلح جمهوری اسامی 

ایران برای برقراری صلح در منطقه قره‌باغ برشمرد.
وی همچنین گفت: منتظریم که مقامات آذربایجان و 
ارمنستان و نیز دوستان روس و ترک ما، دیدگاه شان را درباره 

این طرح ارائه دهند.

ظریف ضمن تشریح طرح تهران برای قره‌باغ مطرح کرد؛

هشدار درباره حضور تروریست‌ها در جوار مرزهای ایران


